



◆ В мире творчества



Руководитель администрации МР «Сысольский» Р. Носков и начальник управления культуры Н. Дурнева с победителями районного конкурса «Зарни кияс-2016» Е. Куратовой, А. Амброзяк и В. Поповой.

Зарни кияс-2016

15 июля, в день празднования 87-летия образования Сысольского района, в Музее истории и культуры Сысольского района состоялась торжественное открытие выставки изделий мастеров декоративно-прикладного искусства «Зарни кияс-2016» (Золотые руки-2016) и награждение победителей творческого конкурса.

Данная выставка при-

урочена не только ко Дню района, но также Году кино в России, 430-летию с. Визинга и 95-летию образования Республики Коми.

Всего в этом году на выставку представили свои работы 37 мастеров со всего района.

Руководитель администрации района Р.В. Носков в приветственном слове отметил: «Сегодня открывается выставка, где представлены изделия декора-

тивно-прикладного искусства, показывающие насколько умелые руки у наших мастеров, и чему они могут научить подрастающее поколение, передавая им свои знания и умения. Пользуясь случаем, хочу всех поздравить с днем рождения нашего района и пожелать успехов, здоровья, процветания в дальнейшем».

Роман Вениаминович зачитал письмо временно ис-

полняющего обязанности Главы республики С.А. Гапликова с поздравлениями по случаю празднования очередной годовщины образования района.

Затем ведущая Екатерина Кирушева предложила участникам окунуться в традиционную культуру нашей Сысольской земли, вспомнить ремесла республики и района, познакомиться с мастерами.

(Окончание на 3-й стр.)

◆ По Визинге и району

За нелёгкий труд

15 июля в районном Доме культуры состоялась праздничная программа, посвящённая юбилею Кунибского психоневрологического интерната. Учреждение было основано 60 лет назад.

Руководитель администрации муниципального района «Сысольский» Р.В. Носков поздравил директора интерната Ирину Александровну и весь коллектив, поблагодарил за нелегкую работу и пожелал дальнейшего развития.

Также он вручил благодарственные письма муниципального района «Сысольский» за добросовестный труд инструктору по труду Галине Леонидовне Шмыковой, воспитателю Ирине Гелиевне Черных, инструктору по физической культуре Алексею Юрьевичу Чабанову, медицинской сестре палатной Наталье Олеговне Поповой и санитарке-мойщице Александре Николаевне Старцевой.

И. МАЙБУРОВА.
Фото автора.



Награду из рук главы СП «Куниб» А.М. Смолева получает парикмахер КПНИ Л.С. Старцева.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

С даты начала приема заявлений - 23 июня - за выплатой из средств материнского капитала обратились 1930 жителей республики, в том числе 133 семьи из Сысольского района. Из них 646 мам подали заявление в электронном виде на сайте ПФР. Помимо этого, на прием к специалистам клиентских служб ПФР в городах и районах Коми записалось еще порядка двух тысяч владельцев сертификатов на материнский капитал.

Отделение ПФР по Республике Коми рекомендует во избежание больших очередей планировать визит в ПФР, воспользовавшись предварительной записью на прием на сайте www.pfr.ru в разделе «Электронные сервисы» или по телефону: 8-800-100-1508 (бесплатная справочная служба ОПФР по Республике Коми), также по телефону отдела ПФР в Сысольском районе: 8(82131)91-8-51.

К категории «дети войны», которая была установлена в нашем регионе по предложению врио Главы Республики Коми С. Гапликова, относятся граждане, родившиеся и проживавшие на территории СССР в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года.

Им предоставляется республиканская денежная выплата в связи с празднованием Дня Победы в Великой Отечественной войне. Не упустите время: для назначения выплаты в 2016 году нужно обратиться с заявлением и паспортом в центр социальной защиты по месту жительства до 1 октября 2016 года.

● ВИЗИНГА

В День Сысольского района и в рамках празднования 95-летия Республики Коми на площади перед РДК прошел веселый фольклорный праздник «Яг-морт-хаус».

Мероприятие организовала дружная команда Юношеской библиотеки Республики Коми, которая побывала в Визинге по приглашению центральной библиотеки.

В рамках праздника ребята из детплощадок села и все желающие приняли участие в различных мероприятиях. Были организованы мастер-классы, викторины, выставка-презентация предметов быта коми народа, игры и фотосеты с Яг-морт-хаусом.

Работники центральной библиотеки благодарят коллектив Юношеской библиотеки за организацию праздника для жителей села.

22 ИЮЛЯ с 10.00 до 11.00 в Сысольском филиале Общественной приемной Главы Республики Коми проведут «прямую линию» и личный прием граждан общественные представители Уполномоченного РК по правам человека в Сысольском районе Гапонова Зоя Ярославна и Холопова Нина Ивановна.

Прием граждан состоится по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32 (второй этаж). Звонков ждут по тел.: 8(82131)95-3-67.



Территориальной избирательной комиссией Сысольского района заверены списки кандидатов в депутаты Советов сельских поселений «Вотча», «Заозерье», «Куниб», «Межадор», «Палауз», «Чухлэм», «Визиндор», «Гагшор», «Куратово», «Пыёлдино» четвертого созыва, выдвинутых Сысольским местным отделением партии «Единая Россия» по многомандатным избирательным округам.

◆ По республике

◆ Навстречу выборам

За народный бюджет

ЖИТЕЛИ Коми готовы участвовать в формировании «народного бюджета».

Усть-Вымский район одним из первых приступил к реализации проекта «Народный бюджет». На сегодня собрана информация по определению проектов, составленных на основе гражданских инициатив, прошли в шести поселениях муниципалитета.

Напомним, проект «Народный бюджет» стартовал в муниципальных образованиях республики 1 июля. Указ о запуске проекта подписал врио главы Республики Коми Сергей Гапликов. Мероприятие направлено на повышение эффективного расходования бюджетных средств и усиление общественного контроля действий органов местного самоуправления путем вовлечения в процесс принятия решений населения региона.

Как рассказал «Коминформу» руководитель администрации Усть-Вымского района Василий Лютоев, население не против продолжать практику реализации малых проектов, которые, по сути, являлись предшественниками нового, большого проекта по формированию в республике «Народного бюджета». Как отметил собеседник, суть не меняется, меняется название и подход.

Органы местного самоуправления собирают предложения от своих жителей и на общих собраниях путем голосования расставляются приоритеты, который из проектов важнее для того или иного населенного пункта.

Например, в сельском поселении Гам жители посчитали, что необходимо отремонтировать памятник воину, павшему в Великую Отечественную войну. За время своего существования памятник только несколько раз подкрашивали. Сейчас ему требуется более серьезный ремонт. В Мадмасе большинство проголосовало за проект по избавлению от несанкционированных свалок вокруг поселка.

«Мадмас у нас за рекой находится на левом берегу Вычегды. Ни одна из коммунальных компаний этим вопросом не готова озаботиться. В проекте по уборке территории предполагается задействовать безработных граждан через занятость. В этом году мы такой проект успешно реализуем в Айкино», - поделился В. Лютоев.

По его словам, конечно, многие поселения хотели бы установить дополнительную детскую или спортивную площадку, обустроить места для купания, решить вопросы с ремонтом дорог.

Коминформ.

Готовятся списки избирателей

В РОССИИ 18 сентября 2016 года пройдут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва. Кроме того, жителям Сысольского района предстоит принять участие в голосовании на выборах Главы Республики Коми, депутата Государственного Совета Республики Коми по Южному избирательному округу №15, а также депутатов Советов десяти сельских поселений района, за исключением районного центра.

Придя на свой избирательный участок с паспортом, голосующий увидит себя в списке избирателей, в котором проставит подпись за каждый полученный избирательный бюллетень. О том, как формируются и уточняются списки избирателей, нам расскажет председатель Территориальной избирательной комиссии Сысольского района И.А. Кропанева.

- Ирина Александровна, как составляются списки избирателей?

- Списки избирателей составляются избирательными комиссиями на основании сведений, полученных с использованием государственной системы регистрации (учета) избирателей. Сведения об избирателях формирует и уточняет руководитель администрации муниципального района.

- Кого включают в список избирателей?

- В списки избирателей включаются граждане Российской Федерации, обладающие на день голосования активным избирательным правом. А именно: дееспособный гражданин Российской Федерации, достигший 18 лет на день голосования, не содержащийся в местах лишения свободы по приговору суда. Основанием для включения в список избирателей на конкретном избирательном участке является факт нахождения места жительства избирателя на территории этого участка (прописка в паспорте), факт пребывания (временного пребывания) гражданина на территории этого участка, либо наличие у гражданина открепительного удостоверения. Факт нахождения места жительства либо пребывания (временного пребывания) гражданина на территории определенного избирательного участка устанавливается органами регистрационного учета граждан РФ. Избиратель может быть включен в список избирателей только на одном избирательном участке.

- Где избиратель может узнать, включен ли он в список избирателей?

- Можно воспользоваться сервисом «Найди себя в списке избирателей», размещенном на сайте ЦИК России (www.cikrf.ru). Также информацию можно получить лично в участковой избирательной комиссии по месту жительства за 10 дней до дня голосования,

то есть начиная с 7 сентября 2016 года.

- В каких случаях можно проголосовать в день выборов на другом избирательном участке?

- Если в день голосования избиратель не сможет прибыть на тот избирательный участок, где он включен в список избирателей, то вправе на основании письменного заявления с указанием причины получить в соответствующей территориальной избирательной комиссии (с 3 августа по 6 сентября 2016 года) либо в участковой избирательной комиссии (с 7 по 17 сентября 2016 года) открепительное удостоверение и принять участие в голосовании на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования. При себе также необходимо иметь паспорт.

В случае если избиратель не имеет возможности прибыть самостоятельно на избирательный участок для получения открепительного удостоверения, его может получить представитель избирателя на основании нотариально удостоверенной доверенности либо доверенности, удостоверенной администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения (если избиратель находится в этом учреждении на излечении).

- Допустим, избиратель получил открепительное удостоверение по всем четырем уровням выборов. Как и где он может проголосовать?

- На выборах депутатов Государственной Думы России открепительное удостоверение, полученное избирателем в пределах Республики Коми, предоставит ему право проголосовать:

- на одном из избирательных участков, образованных на территории Республики Коми, - за федеральные списки кандидатов, выдвинутые на выборах депутатов Государственной Думы России политическими партиями, и за одного из кандидатов в депутаты Государственной Думы России, баллотировавшихся на территории Сыктывкарского одномандатного избирательного округа №18, то есть избирателю будут выданы два избирательных бюллетеня;

- на одном из избирательных участков, образованных за пределами Республики Коми, - только за федеральные списки кандидатов, выдвинутые на выборах депутатов Государственной Думы России политическими партиями, то есть избирателю будет выдан один избирательный бюллетень.

На выборах Главы Республики Коми открепительное удостоверение позволит избирателю проголосовать на одном из избирательных участков только на территории Республики Коми.

На выборах депутата Государственного Совета Республики Коми по Южному избирательному округу №15 открепительное удостоверение, по-

лученное избирателем в пределах Южного избирательного округа №15: Сыктывдинский, Сысольский, Койгородский, Прилузский районы, предоставит ему право проголосовать на одном из избирательных участков, образованных на территории этих районов.

На выборах депутатов Советов сельских поселений «Гагшор», «Заозерье», «Пыелдино», «Чухлэм» открепительное удостоверение позволит избирателю проголосовать только на территории соответствующих сельских поселений. На выборах депутатов представительных органов остальных сельских поселений открепительные удостоверения выдаваться не будут, поскольку на их территориях в одном избирательном округе сформирован один избирательный участок.

- Как происходит уточнение списка избирателей?

- Список избирателей уточняет участковая комиссия на основании официальных документов в соответствии с установленным порядком организации взаимодействия комиссий с органами местного самоуправления, учреждениями и организациями, осуществляющими регистрацию (учет) избирателей (территориальный отдел ЗАГС Сысольского района, ТП УФМС России по РК в Сысольском районе, отдел Военного комиссариата РК по Сысольскому и Койгородскому районам, Сысольский районный суд). Избиратель может обратиться в участковую избирательную комиссию с заявлением о включении его в список избирателей, об ошибке или неточности в сведениях о нем, внесенных в список избирателей. Сделать это можно в участковой комиссии начиная с 7 сентября 2016 года.

- Если избиратель, проживающий не по месту прописки в паспорте, зарегистрировался по месту пребывания, то как в таком случае он включается в список избирателей?

- На выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации седьмого созыва избиратель, зарегистрированный по месту пребывания на территории соответствующего избирательного участка не менее чем за три месяца до дня голосования, т.е. до 17 июня 2016 года, может быть включен в список избирателей на этом избирательном участке на основании личного письменного заявления, поданного в соответствующую территориальную избирательную комиссию за 60-21 день до дня голосования (с 19 июля по 27 августа), предъявив паспорт и свидетельство о временной регистрации. Либо избиратель может быть включен в список избирателей в день голосования на основании открепительного удостоверения, полученного по месту постоянной прописки.

- Будет ли проводиться досрочное голосование в помещениях участковых из-

бирательных комиссий?

- Нет, на выборах 18 сентября 2016 года досрочного голосования в помещениях участковых избирательных комиссий не будет. Но на территории района будет проводиться досрочное голосование отдельных групп избирателей, находящихся в труднодоступных или отдаленных местностях: д. Вадыб, д. Чукаиб, с. Куратово - д. Шучи, д. Бубдор, д. Мом, д. Сорма, д. Хваловцы, д. Семановцы, д. Заречная, д. Ыбпом, д. Расчой, д. Шорйив, д. Мельниковчи, д. Прокопьевка.

- Ирина Александровна, скажите, а как будут голосовать студенты, выезжающие за пределы своего избирательного участка на учебу?

- Имеются два варианта. Первый. В период с 19 июля по 27 августа студенту необходимо лично обратиться в территориальную избирательную комиссию по месту нахождения соответствующей образовательной организации (информацию об адресе и телефоне территориальной избирательной комиссии можно найти на сайте Избирательной комиссии Республики Коми). При себе необходимо иметь паспорт гражданина Российской Федерации и свидетельство о регистрации по месту пребывания в общежитии.

Далее необходимо заполнить имеющийся в территориальной избирательной комиссии бланк заявления о включении студента в список избирателей на территории избирательного участка по месту нахождения общежития. В этом случае студента включат в список избирателей этого участка с одновременным исключением из списка избирателей избирательного участка по месту его жительства, но только на выборах депутатов Государственной Думы.

Второй вариант. Находясь на летних каникулах дома, студенту следует получить открепительные удостоверения для голосования на выборах в единый день голосования. Открепительное удостоверение предоставит возможность проголосовать на любом избирательном участке, на территории которого студент будет находиться в день голосования. Открепительное удостоверение выдается при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации на основании заявления, оформить которое помогут в соответствующей избирательной комиссии.

Если место учебы студентов находится в пределах Республики Коми, одномандатного избирательного округа №15 (Сыктывдинский, Сысольский, Койгородский, Прилузский районы), то они также смогут проголосовать по открепительному удостоверению на региональных выборах.

В. ДЕНИСОВА.

◆ В мире творчества

Зарни кияс-2016

(Начало на 1-й стр.)

Первой слово было предоставлено победителю выставки «Зарни кияс-2015» в номинации «Работы, приуроченные ко Дню рождения Сысольского района» Т.М. Сельковой, которая пожелала творческого вдохновения мастерам и начинающим художникам-творцам, а организаторам выставки - побольше благодарных зрителей.

Ведущая представила участников выставки - как уже именитых, так и начинающих мастеров. Изделия из сувели и капа А.Г. Тоинова из п. Первомайский демонстрировались на множестве выставок, в том числе и за рубежом. Впервые в этом году представили свои творения мастера Л.А. Турышев из с. Палауз (дверные ручки из капа) и И.И. Авхадуллин из п. Бортом (резные стулья).

Каждый год мастерицы Сысолы удивляют зрителей вязаными изделиями: чулками, варежками, гетрами с уникальным куратовским узором. В этот раз показали своё мастерство Т.Ю. Шадрина, Н.И. Тутринова из д. Заречной и В.Я. Куратова из с. Визинга. Также в экспозиции представлены шали, ковры, кофты, прихватки, шапки и даже вязаные сумки.

Свое второе рождение сегодня переживает лоскутное шитье или пэчворк. В.В. Бергер из Визинги предоставила на выставку лоскутное покрывало. Мастерица занимается еще и вышивкой картин. Вышивка крестом - один из традиционных видов декоративно-прикладного искусства. В старину вышивка не только украшала одежду, предметы быта, но и использовалась в качестве оберега. На выставке можно также увидеть вышитое полотенце В.Д. Сыскиной из Межа-



М. Мальцева демонстрирует свои работы.



Куклы Тильда в коми национальных костюмах.

дора, на котором она воспроизвела узор, когда-то выполненный её мамой.

В старину у коми было популярно плетение из соснового корня. Но это ремесло, к сожалению, было утрачено. Возродить его взялась Л.А. Цветкова из Визинги, многие знают её как мастера по художественной обработке берес-

тер года», где стала лауреатом в своей номинации, и вот теперь эти работы будут радовать посетителей выставки. Также Лариса Алексеевна в этом году самостоятельно научилась ткать пояса на бердо. На выставке она представила обережные пояса и очелья.

Замечательные работы из бересты представили Л.А. Патракеев из Визиндора и В.А. Машкалев из Визинги. С.В. Колегов объединил в своих работах живую природу и продукт промышленности: его пестера и корзины, сплетенные из полосок, вырезанные из пластиковых бутылок, могут стать альтернативой берестяным изделиям.

В последнее время популярность набирают куклы Тильда, все чаще они становятся оригинальными украшениями домашнего интерьера. Несколько таких кукол представила Е.А. Куратова из Визинги. Она сшила для них коми национальные костюмы, что придало им новый облик.

В последние годы появилось много новых видов рукоделия. На выставке можно увидеть ободки из атласных лент в технике канзаши, цветы из фоамирана, корзинки из газетных трубочек и многое другое.

Никто не остался равнодушным к картинам М.В. Мальцевой из Заозерья. Ее работы, выполненные в технике алмазная мозаика, покорили зрителей ярким переливом разноцветных камней, а изображения радовали реалистичностью и мастерством исполнения.

Однажды Марии Васильевне прислали ткань-основу с клеящейся поверхностью и несколько пачек с акриловыми стразами. Согласно инструкции со схемой и иллюст-

рацией готовой работы, эти цветные камешки при помощи пинцета следовало приклеить так, чтобы получилась заданное изображение. По словам мастера, хотя это трудоемкая, требующая максимального внимания и точности, но все же очень успокаивающая работа.

Настало время подведения итогов выставки «Зарни кияс-2016» и награждения. Торжественную церемонию провела начальница управления культуры АМР «Сысольский» Н.Л. Дурнева. Благодарностями за участие были отмечены все участники выставки. Специальными дипломами награждены победители в номинациях: «Современные технологии в декоративно-прикладном творчестве» - С.В. Колегов, мастер по художественной обработке бересты из с. Куратово; «Живая традиция» - В.М. Попова, мастер по художественной обработке лозы из с. Визинга; «С юбилеем, Визинга, с юбилеем, Республика» - А.В. Амброзьяк из с. Визинга. Победителем выставки «Зарни кияс-2016» признана Е.А. Куратова за необычную презентацию куклы Тильда.

По завершению награждения победителей желающие могли поучаствовать в мастер-классах по плетению вазы из бересты и изготовлению розы из фоамирана.

Выставка «Зарни кияс-2016» будет работать до 25 августа. Так что те, кто еще не видел изделия мастеров района, имеют возможность посетить Музей истории и культуры Сысольского района и посмотреть на шедевры национального декоративно-прикладного искусства.

О. ПЫСТИН.
Фото автора.

◆ Взрослые и дети

Единый день профилактики

12 июля состоялся традиционный единый день профилактики на базе учебно-опытного хозяйства «Междорское» и ТОБ «Сысола». В УОХ «Междорское» находятся 50 детей из детского дома-школы №1 им. А.А. Католикова с 26 июня до конца августа. В ТОБ «Сысола» вторая смена собрала 43 подростка из детских домов Республики Коми, 18 из них состоят на учёте в полиции.

Целью этого мероприятия является профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, повторение правил личной безопасности, дорожного движения, разъяснение понятий «уголовная» и «административная ответственность». В проведении профилактической и коррекционной работы участвовали субъекты профилактики: МО МВД РФ «Сысольский»,

ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района», ГКУ РК «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Сысольского района», ГБУЗ РК «Сысольская центральная районная больница».

Инспектором по делам несовершеннолетних Л.С. Сельковой была проведена игровая программа по повторению правил дорожного движения с дошкольниками.

Специалист по социальной работе В.М. Сажина организовала тренинг «Уважительное отношение друг к другу» с детьми младшего школьного возраста, в ходе которого дети учились справляться со своим негативным поведением, адекватно выражать эмоции.

Подготовленный социальным педагогом социально-реабилитационного центра

для несовершеннолетних Е.Н. Куратовой тренинг с подростками по профилактике употребления спайсов был направлен на то, чтобы научить детей отрицательно реагировать на предложение закурить, отказаться от губительного пакетика в пользу здоровья. Данная проблема остро стоит в подростковой среде. Яркие этикетки и доступность позволили быстро войти спайсам в нашу жизнь.

Врач нарколог Л.А. Васильева провела разъяснительную беседу о пагубном воздействии курительных смесей, табака и спиртных напитков, в том числе пива, на организм человека. Беседа сопровождалась показом видеороликов и специальных фильмов, которые акцентировали внимание на негативных последствиях курения и принятия алкоголя: неадекватное поведение, агрессию, отравления и хронические заболевания, смерть.

М.В. Валеева, старший инспектор по делам несовершеннолетних, разъяснила подросткам меры ответственности за противоправные деяния, условия наступления уголовной и административной ответственности. Также она рассказала о состоянии преступности среди несовершеннолетних в Сысольском районе.

Большую радость детей вызвали практические занятия с кинологами. Они обыграли различные ситуации с применением разнообразных команд, а также посмотрели работу собаки при задержании преступника.

После проведения мероприятий субъектами профилактики был осуществлен патронаж семей, состоящих на учёте в едином банке данных неблагополучных семей Сысольского района и несовершеннолетних - подучётных полиции. Проверкой охвачено семь семей, в которых

воспитывается 18 несовершеннолетних детей. С родителями и детьми проведены профилактические беседы о надлежащем и безопасном поведении, соблюдении коммандантского часа.

В рамках межведомственного мероприятия «Единый день профилактики» представители субъектов профилактики не только напомнили детям и подросткам правила безопасного и достойного поведения, но и ответили на все интересующие их вопросы.

М.В. Валеева, координатор единого дня профилактики, отмечает, что подобные встречи помогают своевременному выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений и административных правонарушений.

В. САЖИНА, специалист по социальной работе отделения социальной помощи семье и детям ТЦСОН.

Коми аньяслон нимлунъяс

Ольга Ивановна Лушкова июль 6-ӧд лунӧ пасйис асьыс нимлунсӧ - 85 арӧс тырӧм.

Чужліс сійӧ 1931 воын Чоййив грездын. Аслас олӧмысь со мый казтылӧ: «Вӧлім куим чоя-вока, батыс босьтісны война вылӧ, меным сэки вӧлі ӧкмыс арӧс. Батӧй война вылад и уси, мамлы дерт вӧлі зэв сьӧкыд миянӧс быдтыны.

Ӧкмыс арӧссянь пырнин лои уджавны. Первой куканьяс видзи. Дас вит арӧс вӧлі, кайи вӧрад уджавны, 12 во сэни уджалі. Ӑна и кымалім, кынӧмьд пыр сямаліс и. Вӧрад уджалігад кызд пу усис сой вылӧ, лыыс чегис да дыр на сесся кыис висис.

Кытчӧ вӧлі бригадир ыстас уджавны, сэтчӧ и мунам. Совхозъясыд лоины да дояркаӧ корисны уд-

жавны. Уна во уджалі скӧт дорад. Отпуск ни выхӧднӧй эг тӧдлӧй.

1957 воын петі верӧс сайӧ, нель челядь быдтім, гозья олім бура, менӧ верӧсыд ӧна видзис. Челядьтӧ быдтыны отсалісны мамъяс. Челядь ӧна жӧ уджалісны, отсасисны.

Асьным стрӧитчим, сэки отсӧгтӧ государствод эз сетлы.

Челядь быдмисны, велӧдчисны, ставныс олӧны асланым районын. Зэв дружнӧйӧсь, ӧта-мӧдыслы отсасьӧны. Быдтысьӧны, менам правнукъяс да правнучкаяс нин эмӧсь. Ола нывкӧд, но ставыс менӧ видлалӧны, отсасьӧны. Ӑні олӧмьд бур, ов да ов. Мед сӧмын войнаыд некор эз нин вӧв».

Со татшӧм казтылӧмъяс Ольга Ивановналӧн. Бура уджалӧмысь сӧлӧн эм уна медаль да грамо-

та. Видзӧдан тайӧ ичӧтик тушаа ань вылас да думайтан, кытысь сымьнда выныс, терпеньӧйс, вед став сьӧкыдсӧ лоис венны. И век на вӧдитӧны сымьнда му, видзӧны скӧт.

Нӧшта юбилейӧн чолӧмалім и Супрядкина Мария Ивановнаӧс (Арсень Машӧс), июль 17-ӧд лунӧ сылы тшӧтш тырис 85 арӧс. Сійӧ нэмсӧ уджаліс видз-му овмӧсын. Тайӧ мича гожся луно керка тырыс волісны сы дінӧ челядьыс, внук-внучкаяс, медым сини чужан мортлы кузь нэм да бур шуд.

Кыкнан юбилярсӧ чолӧмалісны нимлунӧн Куратово сиктса юралысь В.В. Золотых, ветераньяслӧн сӧветса председатель Н.И. Пунегова.

Ми сиам нимлун пасйысь аньяслы став бурсӧ да крепьд дзоньвидзалун.

Заречнӧй грездса ветераньяслӧн сӧвет.

Коллектив Филиала №9 ГУ-РО Фонда социального страхования РФ по Республике Коми поздравляет с юбилеем **Нину Алексеевну Гломозда.**

Уважаемая Нина Алексеевна! Примите наши искренние поздравления в этот праздничный день! Мы хотим выразить Вам глубокое уважение и восхищение, Вы являетесь для нас примером в работе. Вы для каждого находите нужные слова и совет, никому не отказываете в помощи и участии. У Вас большое золотое сердце, теплом которого Вы согреваете всех, кто рядом с Вами. Спасибо за Вашу мудрость и душевную красоту.

Желаем сил, здоровья и счастливых долгих лет, Настроения, удачи, добрых мыслей и примет!

Пусть в душе будет вечное лето, Удаётся всё в жизни легко!

Пусть Вас радуют близкие люди - Дети, внуки, друзья и семья!

Каждый день пусть улыбчивым будет, От души поздравляем мы Вас!



НАСТЕНЬКЕ НУЖНА ПОМОЩЬ!

Диагноз: ДЦП, спастическая диплегия, подвывих правого тазобедренного сустава, эквинусная контрактура с двух сторон, укорочение правой ножки.

У Настеньки детский церебральный паралич, сильная спастика в ногах, которая с каждым днем усиливается, и с апреля 2016 года состояние в нижних конечностях на фоне сильной спастичности ребенка стало ухудшаться: образовались двухсторонние подвывихи тазобедренных суставов, больше с правой стороны, пошло укорочение правой ножки, появилась стойкая эквинусная контрактура голеностопных суставов.

Настеньке необходима срочная ортопедическая операция, дальнейшее постоянное восстановительное лечение, курсы медикаментозной и мануальной терапии, и непрерывная длительная реабилитация.

Реквизиты для помощи:



Сбербанк России:
Счет – 40817810228003025476.
№ карты – 639 0022 8900 1081 712
Получатель – Гелета Игорь Николаевич (отец).
Адрес благотворительной группы в ВКонтакте «Помощь Анастасии»: https://vk.com/club_125216918.

ПРОДАЁТСЯ административный комплекс: здание (542 кв. м) и гараж (236 кв. м). Вопросы по тел.: **8-904-10-11-731, 8-8212-28-61-56.**

КУПЛЮ б/у аккумуляторы. **8-904-239-46-70.**
ОТДАМ в хорошие руки красивых голубоглазых котят. **8-904-862-72-86.**

ПРОДАЮ

- срубы 6x8 (пятистенки под дом, дачу); 5x3,5. Пиломатериал. Доставка. **8-904-106-25-95.**
- трёхкомнатную квартиру (холодная вода, газ, отопление, счётчики). **8-909-121-34-08.**

Поминание

12 июня 2016 года мы простились с **Татьяной Кимовной ЛАПШИНОЙ** – человеком светлой души и огромного жизнелюбия.

Татьяна Кимовна более 20 лет работала в кинотеатре «Мир» с. Визинга. Она вся была пропитана творческой энергией. Благодаря ее огромной фантазии, коллектив кинотеатра с успехом снимал фильмы, в которых главными героями были мы сами, а главной героиней, режиссером, сценаристом, «зажигалочкой» была, конечно же, Татьяна Кимовна. А какие интересные и яркие роли она играла в театрализованных представлениях на сцене кинотеатра! Всё в ней излучало положительную энергетику, которой она щедро делилась с теми, кому было грустно и одиноко. Фильмы и роли с ее участием остались, а вот Татьяны уже нет с нами рядом...

Она никогда не была равнодушна к чужим проблемам, всегда была готова прийти на помощь, поддержать словом и делом. Повседневное общение с Татьяной Кимовной, её оптимизм и жизнелюбие, приносило радость и придавало сил. Она была прекрасной коллегой, счастливой женщиной, доброй матерью, любящей и любимой женой и бабушкой, заботливой дочерью и сестрой.

Спасибо Татьяне Кимовне за пример, каким надо быть в жизни, в любви, в работе. Она была эталоном талантливого коллеги, женщины и друга.

21 июля будет 40 дней, как нет рядом с нами Татьяны Кимовны Лапшиной, но она навсегда останется в наших сердцах.

Светлая ей память.
Коллеги по работе.

Помним, любим, скорбим

21 июля 40 дней, как нет с нами дорогого и родного для нас человека **ЛАПШИНОЙ Татьяны Кимовны.**

Каждый день воспоминания о тебе сжимают наши души и сердце, слезы катятся из глаз...

Татьяна Кимовна была замечательным, доброй душой человеком: порядочным, честным, ответственным, аккуратным, трудолюбивым, достойным примером для окружающих её людей, прекрасной мамой, доброй бабушкой, заботливой дочерью, отзывчивой сестрой, внимательной женой. Она была центром притяжения всей нашей большой семьи. Её гостеприимству и творческому подходу к жизни можно было только удивляться. В любых обстоятельствах поддерживала дома образцовый порядок, красоту, тепло и уют и приучила к нему всех членов семьи. Татьяна Кимовна всегда и во всём шла в ногу со временем, вдохновляя новыми идеями не только свою семью, но и многих других людей.

И только цветы, выращенные на даче её натруженными руками, цветут, благоухают, радуют глаз, постоянно напоминая о нашей любимой мамочке, бабушке, дочери, сестре, жене...

Милая мамочка! Танюша! Мы всегда будем помнить твою приятную улыбку, теплые и нежные руки, мудрые советы и напутствия, ласковые слова.

Спасибо за то, что научила в обычных вещах и мелочах видеть красивое и необыкновенное, за то, что в любой ситуации была рядом, могла поднять настроение, поддержать.

Твои тепло, любовь и забота на веки останутся с нами...

Сердечно благодарим всех, кто поддержал нас в трудные минуты.

Всех, кто уважал и помнит Татьяну Кимовну, просим помянуть её в этот день.

Душа твоя сегодня в вечность
От нас незримо улетит,
Любви к тебе в нас –
бесконечность,
Она в нас пламенем горит.
Пусть за чертой,

что между нами,
Тебя покой и нега ждёт,
В душе всегда ты будешь с нами,
Любовь твоя
всегда живёт.
С безграничной любовью, родные.



Коллектив и совет ветеранов ООО «Сысольское АТП» выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу скоростной смерти бывшего работника предприятия **СТАСЮК Анатолия Григорьевича.**

Коллектив ГБУ РК «Кунибский ПНИ» выражает глубокие соболезнования Ирине Анатольевне Салахутдиновой по поводу безвременной смерти **отца.**

Коллектив преподавателей Детской школы искусств выражает глубокие соболезнования директору Акимовой Светлане Михайловне в связи с невосполнимой утратой – смертью **отца.**

Поминание

22 июля будет год, как ушёл из жизни наш дорогой муж, отец, дедушка, прадедушка **ЯУФМАН Иосиф Иосифович.**

Он был добродушным, очень трудолюбивым, ответственным, безотказным человеком, хорошим семьянином.

Всю жизнь трудился в лесной отрасли и всегда добросовестно выполнял свои обязанности.

Трудно смириться с мыслью, что его больше нет. Память о нём навсегда останется в наших сердцах.

Просим всех, кто знал и уважал Иосифа Иосифовича, помянуть его в этот день добрым словом.
Родные.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11-00319 от 21.06.2016 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтакте - vk.com/mayaksysoy. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 91-0-37, зам. гл. редактора - 91-0-30, гл. бухгалтер - 91-5-42, отдел рекламы - 91-0-30. МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная. ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная. ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам. ИНДЕКС 52067. ТИРАЖ 1504 экземпляра. Заказ № ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.